

# АФАНАСИЙ БИЗНЕС

РОССИЙСКИЙ  
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК **12+**

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-бизнес» выходит по четвергам!

30 МАРТА — 5 АПРЕЛЯ 2017 №13 (1260) ТВ ПРОГРАММА [WWW.AFANASY.BIZ](http://WWW.AFANASY.BIZ)



## ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ НА ПЕНСИИ СТАНОВИТСЯ БЕДНЫМ

В России зарегистрировано более 3 млн индивидуальных предпринимателей. В Тверской области чуть более 30 тыс. И пока это самые незащищенные в части пенсионного обеспечения граждане нашей страны.

Стр. 4



**2**  
ШКОЛЬНИКОВ  
ОТПРАВЯТ В КОЛХОЗ



**3**  
ВАЛОВОЙ РЕГИОНА-  
ЛЬНЫЙ ПРОДУКТ  
ВЫРОС ВПЕРВЫЕ  
ЗА НЕСКОЛЬКО ЛЕТ

## Неплательщикам нашли доход

Долги жителей Тверской области признали доходами и обложили налогом

Подходит срок подачи декларации по НДФЛ за 2016 год, и банки начали передавать в налоговые

Соответственно, безнадежные долги должны быть указаны в декларации в качестве одного из источников дохода.

В Тверской области, по данным Объединенного кредитного бюро, просрочено 7,3 млрд рублей — задерживаются выплаты по каждому восьмому кредиту. За

лет. Но рассчитывать на то, что по прошествии этого времени банк махнет на долг рукой, не стоит. Прежде чем задолженность признают безнадежной, банки используют несколько способов вернуть свои деньги: обращение напрямую к заемщику, обсуждение возможности реструктуризации

Власти Твери не согласовали новую инвестиционную программу «Тверь Водоканала»

Причина этого — компания не собирается вкладывать в коммунальные сети собственные средства, рассчитывая только на инвестиционную надбавку к тарифу, которую исправно платят горожане. Между тем само предприятие является прибыльным.

Глава администрации Твери Алексей Огоньков считает недостаточно эффективным исполнение компанией «Тверь Водоканал» своих обязательств по инвестированию средств в систему водоснабжения города.

За последние 10 лет компанией не было вложено в отрасль ни одного рубля собственных средств. При этом органами прокуратуры и Следственным комитетом была широко распространена в СМИ информация о выводе активов ООО «Тверь Водоканал» за счет собранных для реализации инвестиционной программы средств в размере 400 млн рублей в офшоры, — отметил Огоньков.

ООО «Тверь Водоканал» работает в Твери с 2006 года на основании долгосрочного договора аренды муниципального имущества, заключенного сроком на 25 лет. С 2008 по 2015 годы компания должна была выполнить инвестиционную программу по модернизации, развитию и техническому перевооружению систем водоснабжения и водоотведения Твери. За это время за счет тарифов с населения было собрано более 1 млрд рублей, а вложено в реализацию программы всего 635 млн рублей.

По решению суда в этом году «Тверь Водоканал» должен инвестировать в систему холодного водоснабжения города еще порядка 110 млн рублей, то есть компании предстоит выполнить неисполненные мероприятия инвестиционной программы за деньги, уже собранные с жителей Твери.

инспекции сведения о долгах по кредитам физических лиц. На кредиты, которые не выплачиваются в течение длительного времени, теперь начисляется налог в размере 13%.

Поправки в Налоговый кодекс РФ, благодаря которым это стало возможным, вступили в силу в 2016 году. В статье 223 НК РФ перечислены виды доходов, к которым теперь относятся и безнадежные долги. По логике Федеральной налоговой службы, такие долги можно считать доходом, поскольку должник получил выгоду, сэкономив на уплате кредита.

2016 год объем просрочки вырос почти на миллиард рублей. Это касается, в первую очередь, кредитов наличными и по кредитным картам, в то время как выплачивать автомобильные и ипотечные кредиты заемщики стали дисциплинированнее.

Конечно, не каждый просроченный долг следует считать безнадежным. В общих случаях речь идет о кредитах, просроченная задолженность по которым обра зовалась три года назад. Однако некоторые банки могут оговаривать в договорах займа другие сроки давности — 4-6

ции долга или кредитных каникул, затем — передача долга коллекторам или взыскание через суд с помощью службы судебных приставов. Те применяют свои способы, например, поишут счета, имущество и доходы должника. Если и коллекторы с приставами окажутся бессильными, банк списует долг. С этого времени он и будет считаться доходом.

В этом году срок подачи декларации по НДФЛ истекает 2 мая, а налог за кредит, списанный до 1 января 2016 года, нужно будет заплатить до 15 июля.

Окончание на стр. 2

## РЕШЕНИЕ

# Все деньги текут

При этом инвестор попытался включить в перечень работ не только мероприятия капитального характера из числа неисполненных ранее, но и ряд других, не предусмотренных программой, что противоречит судебным формулировкам. Местные власти такую перечень отправили на доработку.

Интересно, что привлеченные кредитные

питьевой и горячей воды.

Особого внимания заслуживает новая инвестиционная программа стоимостью более 9 млрд рублей, разработанная ООО «Тверь Водоканал» на период до 2027 года. Документ, во-первых, не синхронизирован со схемой водоснабжения и водоотведения Твери. А во-вторых, в качестве источников финансирования предполага-

ется собственные средства, рассчитывая только на инвестиционную надбавку к тарифу, которую исправно платят горожане. Между тем само предприятие является прибыльным.

Компания не собирается вкладывать средства на финансирование программы компанией не направлялись. Как следует из отчетов ООО «Тверь Водоканал», существенная часть затрат не носила капитального характера и не влияла на повышение качества и надежности услуги водоснабжения и водоотведения для потребителей.

Как результат — рост количества отключений холодного водоснабжения в Твери и неоднократные уведомления Роспотребнадзора по Тверской области о неудовлетворительных показателях качества

гает снова не собственные или заемные средства компании, а деньги из консолидированного бюджета области (6 млрд) и инвестиционной надбавки, собранной с потребителей (более 3 млрд рублей). Таким образом, «Тверь Водоканал» намеревался получать прибыль без собственных вложений, используя, по сути, деньги из чужого кармана. В таком виде программа не была согласована. Документ возвращен, так как в нем не указаны четкие сроки реализации, взятые параметры окупаемости и список планируемых источников частных инвестиций.

Виктор ИВАНОВ



## НОВАЯ ГАЗЕТНАЯ ТИПОГРАФИЯ ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ



В наше непростое время мы решили открыть новое производство.

Наши преимущества и возможности:

Новое современное допечатное и печатное оборудование.

Возможность печатания изданий самых популярных форматов от А2 до А4

Все полосы газет в цвете Гибкая ценовая политика

Печать в любое время, семь дней в неделю

Экспедирование изданий Доставка газет в любой город

г. Ярославль,  
ул. Механизаторов, д. 11  
телефон: (4852) 63-31-95,  
8-910-727-91-05  
e-mail: [NGT@LIST.RU](mailto:NGT@LIST.RU)  
<http://ngt76.ru/>

